



Kostel Svatého Ducha
Staré Město

MICHAEL - SVATÝ DUCH

občasník farnosti Staré Město

č. 118 / 2024 - Advent



Advent – požehnání pro duši

Jeden dřevorubec právě skončil s prací. Poněvadž byl pátek, pozval svého kamaráda, ať k němu zajde domů na pivo. Když přišli domů, zůstal dřevorubec předtím, než vešel, chvíli tiše stát před jedním stromem v zahradě. Pohládl kmen a pak se oběma rukama dotýkal větví. Výraz v obličeji se mu úplně změnil.

Do domu vešel s úsměvem. Manželka a děti ho uvítaly pořádným láskyplným objetím a on vyšel se svým kamarádem na verandu. Z ní mohli pozorovat ten strom. Kamaráda přemohla zvědavost, a poprosil tedy dřevorubce, aby mu vysvětlil, co to předtím dělal.

„Ach, to je můj strom na problémy,“ odvětil dřevorubec. „Pořád mám nějaké problémy a starosti v práci, ale jsou to moje problémy, ne mojí ženy nebo mých dětí. Proto věším všechny problémy na strom, než jdu domů. Než odejdu další den do práce, zase si je vyzvednu. Ale stává se mi zvláštní věc. Když ráno vyjdu, abych si je vyzvedl, některé z nich jsou pryč a jiné jsou mnohem lehčí, než byly předešlého večera.“

Umět „zasadit Boha jako strom v zahradě svého srdce a s důvěrou zavěsit na něj své problémy a starosti“. Tak se může stát advent liturgický i životní adventem požehnaným.

Ze srdce přeje a v modlitbě vyprošuje
o. Miroslav

Advent v naší farnosti

- První neděle adventní (1. prosince 2024) začíná nový církevní rok.
- Je již tradicí, že o 1. neděli adventní jsou žehnány adventní věnce, které si věřící přinesou a zapálí první ze čtyř svící. Adventní věnec ať stmeluje rodinu kolem něho shromážděnou v modlitbě, rozjímání i rozhovoru.
- Bohoslužby 1. neděle adventní (1. prosince) jsou v 7:00 a 10:00 hodin. A také v sobotu 30. listopadu v 18:00 hodin. Při všech bohoslužbách se žehnají adventní věnce.
- Advent prožijeme v přípravách na smysl Vánoc – oslavy Narození Pána Ježíše Krista. K tomu nás vede také účast na bohoslužbách. Ty probíhají v pondělí, středu a pátek v 18:00 hodin, v úterý a čtvrtek v 6:30 hodin. Na začátku každé mše svaté zpíváme starobylé adventní zpěvy – roráty, děti jdou v průvodu s rozsvícenými lucerničkami, účastní se bohoslužeb a tím se zapojují do adventní soutěže. Vyhodnocení adventní soutěže se uskuteční na Hod Boží vánoční 25. prosince v 15:00 hodin.
- V pátek 6. prosince začne mše sv. v 18:00 hodin. Po mši svaté přijde mezi děti sv. Mikuláš s doprovodem, aby dělal radost nejen dětem, vždyť svou dobrotou se zapsal do srdce lidí už jako biskup v Myře.
- Ve čtvrtek 12. prosince v 10:00 hodin prožijeme rorátní mši svatou s dětmi Křesťanské mateřské školky.
- Návštěvy nemocných spojené se službou svátosti smíření, pomazáním a přijetím eucharistie ve čtvrtek 19. prosince od 8:00 hodin a v pátek 20. prosince od 8:00 hodin. Prosím, nahlaste nemocné v sakristii nebo na faře.
- Možnosti k přijetí svátosti smíření
 - Vždy půl hodiny přede mší svatou.
 - Od 9. prosince do 20. prosince zpovídají otcové našeho děkanátu ve farním kostele sv. Františka Xaverského, vždy od 8:00

do 10:00 hodin. A ve františkánském kostele od 15:00 do 18:00 hodin.

- V kostele Svatého Ducha bude také mimořádná příležitost přijmout svátost smíření na 4. neděli adventní (22. prosince). Od 15:00 do 17:00 hodin budou zpovídat dva zpovědníci (o. Pavel Bilinski z Jalubí a o. Miroslav)
- **VYUŽIJTE, PROSÍM, TĚCHTO PŘÍLEŽITOSTÍ K PŘÍPRAVĚ SVÉHO SRDCE NA POŽEHNANÉ PROŽITÍ VÁNOC!**
Upřímně děkuji!
- Velký předvánoční úklid kostela proběhne v sobotu 21. prosince od 9:00 hodin. Děkuji Vám, že přijdete pomoci!

Betlémské světlo

Betlémské světlo bude k dispozici od 19. prosince v prodejně Barvy laky Hrabinec ve Starém Městě a v kostele Svatého Ducha.

Aplikace Roráty 2024

P. Petr Hofírek nabízí možnost připojit se v době adventní ke každodenním rorátům prostřednictvím internetu na webové stránce www.roraty.cz nebo v mobilní aplikaci Roráty 2024, která je ke stažení na Google Play.

Studna s večerem chval

Mládež děkanátu Uherské Hradiště zve 13. prosince 2024 na studentskou mši svatou (STUDNA) v 18:00 hodin do kostela Svatého Ducha ve Starém Městě. Po ní otec Radim Kuchař (kaplan pro mládež) bude moderovat večer chval v 19:30 hodin.

Poděkování

Všem, kteří přijali v neděli 6. října 2024 pozvání na slavnost svěcení kostela Svatého Ducha ve Starém Městě.

Děkujeme všem, kteří se, jakkoliv zapojili do organizace slavnosti. Děkujeme všem dárcům, za jejich finanční dary. Děkujeme všem za jejich modlitby a oběti.

Děkujeme všem dárcům, kteří se zapojili do sbírky na dokončení presbytáře a nového kříže ve věži kostela Svatého Ducha.



Nebe plné draků s KMŠ

Co by to bylo za podzim bez pouštění draků? Bez draků to prostě nejde! A protože nám patroni dobrého počasí seslali vítr „do plachet“, drakiáda mohla v polovině října začít. Spolu s dětmi, rodiči a přáteli školy jsme uvedli do pohybu nejrůznější draky a dráčky tak, že bylo nebe plné. Mohli jsme pozorovat velké barevné draky, kteří se vydali až mezi mraky. I ti menší dráčkové se však pilně snažili tak, aby za velkými pozadu nebyli. Některým se létat moc nechtělo, protože jim něco chybělo. Všichni si však drakiádu užili a pěkně se pobavili. Odměna naše nejmenší dráčky čekala a v podobě dráčkové placky na jejich bundičkách přistála. Tak ahoj příště, dobrý vítr jen si přát a v Křesťanské mateřské škole se s námi s Bohem radovat!

Kolektiv KMŠ



A zase ty dýně...

Rok se s rokem sešel a naše zahrada v KMŠ byla opět plná krásně nazdobených dýní. Naši milí výtvarníci si dali opravdu záležet. Byla tady také spousta dětí, rodičů, dobrot, napečených buchet, ovoce a jiné zeleniny. Děkovali jsme totiž jako každý rok na podzim Pánu Bohu za úrodu při takzvané zahradní slavnosti Díkuvzdání. Že nevíte, jak se to dělá? To se zpívá, vykládá, koštuje, ochutnává a hoduje skoro jak na hodech. A také se tam naslouchá moudrým slovům otce Miroslava, který nám jako každý rok všechny ty dobroty i dětičky požehnal a vybídnul nás ke vzájemnému přátelství a pospolitosti. Velké díky patří všem rodičům, kteří se na přípravě slavnosti podíleli, ať už dobrotami na stůl hojnosti nebo přikutálením dýní opravdu obrovských rozměrů. My, co jsme tam také chvíli byli, povykládali, pokoštovali i jablečného moštu se napili, už se moc a moc těšíme na další rok i na vás všechny a nové kamarády.

Kolektiv KMŠ



O židovství a hebrejštině v katechezích Dobrého pastýře

Shalom. Hayom nedaber al Yahadut... Tak začínala 13. listopadu hodina katechezí pro děti II. stupně KDP pod vedením p. Tomáše Valy. Tématem byla Bible, židovství a hebrejšтина. Děti byly seznámeny s židovskou Biblí Tanach a třemi skupinami knih. Tím, že děti znají křesťanskou Bibli a jednotlivé oddíly včetně knih, dokázaly se zaměřit na rozdíly mezi křesťanskou a židovskou Biblí. Každé dítě se dozvědělo původ svého jména a mělo možnost si své jméno napsat v hebrejštině. Zajímavostí bylo, že v hebrejštině píšeme zprava doleva. Děti se naučily také pár slov v hebrejštině a nechyběly ani praktické ukázky předmětů používaných v židovství jako jsou např. jarmulka (pokrývka hlavy) a mezuzá (schránka se svinutým pergamenem s dvěma pasážemi z Tóry). To, že děti výklad p. Tomáše zaujal, bylo patrné z jejich reakcí a koncentrace, kdy se katecheze protáhla ze 60 na 90 minut. Závěr hodiny byl ukončen modlitbou, při které nám p. Tomáš zazpíval hebrejsky žalm 121.

Rádi bychom tímto poděkovali p. Tomáši Valovi za katechezi plnou zajímavých informací, kterými obohatil nejen děti, ale také rodiče. Přejeme mu hodně úspěchů a již nyní se těšíme na jeho další povídání.

Renata Macháčková Dostálková



Pozvání do Archeoskanzenu Modrá (Klenotnice Velké Moravy)

Výstava „Elity Velké Moravy“ byla slavnostně otevřena 20. června 2024 v areálu Archeoskanzenu na Modré. Jsou zde soustředěny do jednoho místa top předměty: exponáty v podobě klenotů z období raného středověku. Jedná se o šperky, ale i oděvní doplňky a špičkové zbrojové zbraně, které do Klenotnice zapůjčilo Moravské zemské muzeum Brno. Pro velký zájem veřejnosti je výstava prodloužena do 22. prosince 2024.

Za betlémskou hvězdou: Advent a Vánoce v Arcibiskupském paláci

Od soboty 30. listopadu do úterý 31. prosince 2024 se můžete již potřetí vydat Za betlémskou hvězdou do Arcibiskupského paláce v Olomouci. Zpříjemněte si adventní čas komentovanou prohlídkou slavnostně vyzdobených sálů a výstavou betlémů. Dozvíte se třeba jak slavila Vánoce Marie Terezie, co večerel na Štědrý den František Josef I., jaké dárky si přála císařovna Sisi, nebo co dostávaly pod stromeček jejich děti.

Prohlídky budou probíhat o víkendech po celý advent a také na Silvestra 2024. Prohlídky budou začínat každých 30 minut, trvat budou 45 minut. Doporučujeme rezervaci na tel. 587 405 421, 737 148 078 nebo na e-mailu: arcibiskupskypalac@ado.cz, prostrednikova.vendula@ado.cz.

Otevírací doba adventních prohlídek:

- sobota 30. listopadu a 7. prosince
10:00–15:00 poslední prohlídka ve 14:00
- sobota 14. a 21. prosince a neděle 1., 8., 15., a 22. prosince
10:00–12:00 a 13:00–17:00 poslední prohlídka v 16:00
- úterý 31. prosince
10:00–15:00 poslední prohlídka ve 14:00

<https://arcibiskupskypalac.cz/2024/11/12/za-betlemskou-hvezdou-do-arcibiskupskeho-palace-2/>

P. Antonín Šuránek a jeho stopa v kněžském semináři

Matice svatoantonínská u příležitosti 95. výročí jmenování P. Šuránka spirituálem Arcibiskupského kněžského semináře vás srdečně zve na přátelské setkání v sobotu 7. prosince do Arcibiskupského kněžského semináře (AKS) v Olomouci. Vedle kostela sv. Michala, Žerotínovo nám. 605/2. Vstup do AKS bude otevřen v čase od 13:15 do 13:55 hodin.

Program:

- 14:00 Modlitba růžence – kaple AKS
- 14:30 Mše svatá za nová duchovní povolání, bohoslovce a jejich představené
Hlavní celebrant P. Pavel Uhřík, OFMCap (žák P. A. Šuránka)
Hudební doprovod scholička z Ostrožské Lhoty
- 16:00 Spirituál P. Šuránek – jídelna AKS – neformální beseda – vzpomínky, svědectví, odkaz do dnešních dnů

Úřad spirituála P. Šuránek zastával v letech 1929–1948 a krátce opět 1968–1969. Ve svých modlitbách nesl své svěřence po celý život. Dle slov pamětníků umíral se slovy: „Žehnám všem kněžím.“

Další informace na internetu: <https://antoninsuranek.cz>

Večery u Maří v Brně

Nadační fond Credo ve spolupráci s Biskupstvím brněnským vás zve na evangelizační večery v kostele sv. Maří Magdalény v Brně. Zažijte čas ztišení a modlitby (Světlo pro tebe), čas modlitby za uzdravení a večeru chval (Ježíš uzdravuje) a čas s možností přímluvné modlitby.

Termíny:

- 10. prosince v čase 17:00 – 19:00
- 11. prosince v čase 17:00 – 19:00
- 12. prosince v čase 16:00 – 19:00

Více informací: <https://www.credonf.cz/blog/vecery-u-mari>

Víkend pro chlapy

Víkend pro chlapy se uskuteční 13. - 15. prosince 2024 v Želivském klášteře. Přijďte načerpat, odpočinout si a zažít čas v Boží blízkosti.

Přihláška a bližší informace:

<https://www.credonf.cz/blog/vikend-pro-chlapy>

Víkend pro ženy

Víkend pro ženy 17. - 19. ledna 2025 v Želivském klášteře. Přijďte načerpat, zažít nádherné společenství, objevovat Boží plány, identitu a krásu, kterou Bůh do žen vložil.

Přihláška a bližší informace:

<https://www.credonf.cz/blog/vikend-pro-zeny-leden-2025>

Další termín bude 21. - 23. února 2025.

<https://www.credonf.cz/blog/vikend-pro-zeny-unor-2025>

Adventní duchovní obnova na Velehradě

Poutní areál Velehrad zve na adventní duchovní obnovu v sobotu 14. prosince 2024, která se uskuteční v přednáškové místnosti bývalého kláštera na Velehradě (vstup do podzemí baziliky – lapidária).

Obnovou na téma Adventní a vánoční čas v našich rodinách vás bude provázet P. Ladislav Árvai SJ.

Přihlášky a bližší informace: info@velehradinfo.cz, tel.: 571 110 538, 774 183 949, <https://www.velehradinfo.cz/>

Tradiční Svatoštěpánský koncert Hradišťanu

Poutní areál Velehrad zve na tradiční Svatoštěpánský koncert v bazilice 26. prosince od 16:30 hod. Vystoupí Jiří Pavlica s Hradišťanem a Martin Chodúr. Předprodej vstupenek: Infocentrum Velehrad, Městské informační centrum UH., Obecní úřad Velehrad.

Bližší informace včetně ceny vstupenek: <https://www.velehradinfo.cz/>

Vánoční doba na Antonínku

- Prohlídka kaple s betlémem je možná po celou vánoční dobu od 24. prosince 2024 do 12. ledna 2025 v čase od 11:00 do 16:00 hodin. Betlém zůstane v kapli až do 2. února 2025 (Hromnice), ale už v běžné otevírací době od 11:00 do 15:00 hodin.
- Půlnoční mši svatou v sobotu 31. prosince 2024 na Svatém Antonínku bude sloužit P. Jindřich Peřina, kaplan v Blatnici.
- Nedělní mše sv. 5. a 7. ledna 2025 budou v 15:00 hodin.

Více informací bude zveřejněno na webu www.antoninek.cz

Publikace Stojanov – dílo z lásky podniknuté

Pěknou publikaci Stojanov – dílo z lásky podniknuté je možné zakoupit na infocentru Velehrad nebo prostřednictvím formuláře

<https://www.maticevelehradaska.cz/stojanov-dilo-z-lasky-podniknute/>

Hledám Boha

Otevřený prostor pro diskusi nejen o Bohu. Nemusíte být na životní otázky sami. Naše kurzy a naši průvodci pomáhají zdarma v hledání odpovědí.

Více informací: <https://hledamboha.cz/>

Farní kronika

Do naší farnosti byli křtem přijati:

Lilien Daniela Urdová, Loštice, 19. 10. 2024

Michael Minařík, Břestek, 20. 10. 2024

Marie Markéta Antiochijská Horová, S.M., 27. 10. 2024

Lásku, úctu a věrnost si slíbili:

5. 10. 2024

Mgr. et Mgr. David Mareček, Ph. D, Kunovice

Mgr. Anna Marečková, Ostrožská Nová Ves

V naší farnosti jsme se rozloučili:

Bohuslav Blaha, 80 let

Františka Pijáčková, 89 let

Václav Tomeček, 83 let

Božena Vyskočilová, 88 let

Ladislav Vavruška, 78 let

Časopis naleznete také na stránkách <http://www.farnoststaremesto.cz>, kde můžete zhlédnout barevné fotografie, které jsou v časopise a zároveň si můžete přímo otevřít uvedené internetové odkazy.

Vydává farnost Staré Město

Své příspěvky můžete zasílat na adresu: vera@resetka.net - Mgr. et Mgr. Věra Řešetková

Grafická úprava: Bc. Zbyněk Řešetka

Církevní schválení: P. Mgr. Miroslav Suchomel

Tisk: TYDRUPA - tiskárna Jiří Piluša

<http://www.farnoststaremesto.cz> e-mail: info@farnoststaremesto.cz